
  

2022 年 10 月 3 日 

～足のトラブルに悩む女性が急増～ 

コロナ禍と女性の足の不調に関する調査報告書 

コロナ禍を機に足が弱ったと感じたことがあった 56.9% 

 

株式会社 fitfit（本社：東京都世田谷区）は、コロナ禍における足の不調について、30 代 、

40 代、50 代、60 代以 上の女 性 662 名を対 象 に調査 を実施 しま した のでご 報告致 しま す 。  

 

 当社 は、2011 年の 創業以 来、「 足にや さ しく見 た目

に美し い靴」 とし て、 外反母 趾 や自 分の 足に 合う靴 が

見つか らない など で お 悩みを もつ女 性の 方か ら、数 多

くのご 支持を いた だい て いま す。  

 また店舗では、シューフィッターの資格を持つ店員

が一人一人のお悩みをお聞きし、足型測定の上、その

方の足に合った靴にカスタマイズするシューフィッテ

ィングサービス、「fitfitting（フィットフィッティン

グ）」を実施し、好評をいただいています。 

 

 今回 の調査 は、 シュ ーフィ ッティ ング の 際 、コロ ナ禍に よる 自宅 勤務 や 外出自 粛な どを

機に、 これま で履 いて いたパ ンプス など が 履 きにく くなっ たな どの 声を、 さらに 多く お聞

きした ことか ら、 その 実態を 把握す るた めに 実施し ました 。  

 

【調査結果サマリー 】 

 ● コ ロ ナ 禍 に よ り 、 以 前 に 比 べ て 外 出 す る 機 会 や 運 動 す る 機 会 が 減 っ た と 思 う 方 が 67.8% 

 ● 外 出 や 運 動 す る 機 会 が 減 っ た 方 の 中 で 、 足 が 弱 っ た と 感 じ た こ と が あ っ た 方 が 56.9% 

 ● 足 が 弱 っ た と 感 じ て い る 方 で 、 具 体 的 に 弱 っ て き た な と 感 じ る こ と BEST５  

１ ） 歩 く と 疲 れ る こ と が 多 く な っ た ＝ 62.1% 

２ ） 足 が む く み や す く な っ た ＝ 33.3% 

３ ） 足 の 疲 れ が 翌 日 ま で 残 る よ う に な っ た ＝ 31.7% 

４ ） 何 も な い 場 所 や ち ょ っ と し た 段 差 で 、 つ ま ず く よ う に な っ た ＝ 30.4% 

５ ） 足 が つ り や す く な っ た ＝ 28.3% 

● こ れ ま で に 自 分 の 足 が な ん と な く 変 わ っ た ！ と 感 じ た タ イ ミ ン グ BEST３  

  １ ） 更 年 期 を 迎 え た 時 ＝ 11.1% 

  ２ ） 定 期 的 に や っ て い た ス ポ ー ツ ・ 運 動 を や め た 時 ＝ 10.3% 

  ３ ） ダ イ エ ッ ト し た 後 ＝ 10.1% 

● 年 齢 と と も に 履 く 靴 （ 選 ぶ 靴 ） の タ イ プ の 変 化 BEST４  

１ ） ス ニ ー カ ー を 履 く よ う に な っ た ＝ 51.4% 

２ ） ヒ ー ル の あ る 靴 を ほ と ん ど 履 か な く な っ た ＝ 44.7% 

３ ） パ ン プ ス を 履 か な く な っ た ＝ 40.7% 

４ ） フ ラ ッ ト シ ュ ー ズ を 履 く よ う に な っ た ＝ 32.0% 

Press Release 



【調査結果の概要】  

Q1.コロナ禍により、以前に比べて外出する機会や運動する機会が減ったと思いますか？（SA） 

 実数  比率  

かなり 減った と思 う  157 25.2% 

減った と思う  265 42.6% 

変わら ないと 思う  174 28.0% 

増えた と思う  14 2.3% 

かなり 増えた と思 う  2 0.3% 

わから ない  10 1.6% 

計 622 100.0% 

 

Q2.コロ ナ禍 を機に 足 が弱っ たと感 じる こと があり ました か？ （SA）  

※Q1 で 1.か なり減 っ たと思 う 2.減った と 思う を回答 した 方 422 人に 質問  

 実数  比率  

かなり 弱った と思 う  49 11.6% 

弱った と思う  191 45.3% 

変わら ないと 思う  131 31.0% 

弱って いない と思 う   18 4.3% 

まった く弱っ てい ない と思う  25 5.9% 

わから ない  8 1.9% 

計 422 100.0% 

 

Q3.ご自 身の 足が弱 っ てきた なと感 じる こと は？（ MA）  

※Q２ で 1.か なり 弱っ たと思 う 2.弱った と 思う を回答 した 240 人に質 問  

N=240 

 実数  比率  

歩くと 疲れる こと が多 くなっ た  149 62.1% 

足がむ くみや すく なっ た  80 33.3% 

足の疲 れが翌 日ま で残 るよう になっ た  76 31.7% 

何もな い場所 やち ょっ とした 段差で 、つ まず くよう になっ た  73 30.4% 

足がつ りやす くな った  68 28.3% 

歩くと きに足 を上 げず に、す り足に なる よう になっ た  53 22.1% 

歩幅が 狭くな った  47 19.6% 

怪我を した覚 えが ない のに足 に痛み を感 じる ことが あった  36 15.0% 

タコや 魚の目 、外 反母 趾など 足のト ラブ ルが 増えた  34 14.2% 

以前履 いてい た靴 が、 気持ち よく履 けな くな った  24 10.0% 

わから ない  5 2.1% 

その他  3 1.2% 



Q4. こ れ ま で に 自 分 の 足 が な ん と な く 変 わ っ た ！ と 感 じ た タ イ ミ ン グ は ？ （ MA ） 

N=622 

 実数  比率  

更年期 を迎え た時  69 11.1% 

定期的 にやっ てい たス ポーツ ・運動 をや めた 時  64 10.3% 

ダイエ ットし た後  63 10.1% 

定期的 にスポ ーツ ・運 動をは じめた 時  60 9.6% 

出産後  58 9.3% 

その他  35 5.6% 

変わっ たと感 じた こと は無い  227 36.5% 

わから ない  128 20.6% 

 

Q5．年 齢と ともに 履 く靴（ 選ぶ靴 ）の タイ プがど のよう に変 わっ てきま したか ？（ MA） 

 N=622 

 実数  比率  

スニー カーを 履く よう になっ た  320 51.4% 

ヒール のある 靴を ほと んど履 かなく なっ た  278 44.7% 

パンプ スを履 かな くな った  253 40.7% 

フラッ トシュ ーズ を履 くよう になっ た  199 32.0% 

ヒール の高さ が低 い靴 を履く ように なっ た  154 24.8% 

安定性 のある 太い ヒー ルの靴 を履く よう にな った  85 13.7% 

変わっ たと感 じた こと は無い  99 15.9% 

その他  4 0.6% 

 

■調査 概要  

 ・調 査期間 ：2022 年 6 月 8 日か ら 6 月 13 日  

 ・調 査対象 ：30 代 、40 代 、50 代 、60 代 以上の 女性  

  ・調 査地域 ：全 国  

・調査 方法：WEB 調 査（調 査委託 会社 ：株 式会社 ジャス トシ ステ ム ）  

 ・有 効回答 数  

 30 代  40 代  50 代  60 代以 上  全体  

実数  156 158 153 155 622 

比率  25.1% 25.4% 24.6% 24.9% 100.0% 

・未婚 ・既婚  

 未婚  既婚  

実数  200 422 

比率  32.2% 67.8% 

 



 ▶️  足 のク リニッ ク 表参道 院長 桑原 靖先 生から のアド バイ ス                           

～「足の不調を感じたら、まずは靴の見直しを」～  

ここ数年、コロナ禍によるテレワークや「巣ごもり」が原因で足のトラブル

を訴える患者さんが増えています。骨折などで足にギプスを巻くと、筋肉が

どんどん落ちて細くなってしまうのと同様、コロナ禍の巣ごもりで体力が落

ちてしまうのです。運動不足解消を目的にランニングを始める方や室内での

オンラインフィットネスを楽しまれる方も増えましたが、体力が落ちてしま

っている状態での過度な運動は、足の関節や筋肉を痛めてしまう原因になり

ます。 

人間の体は本来、正しい骨格構造のもと、適切な筋肉を適切な量だけ動かすようにできていま

す。加齢や生活習慣の変化による筋肉の衰えや靭帯の緩みなどが原因となり、足の骨格がゆが

み、足裏のアーチ構造が崩れる状態が生じやすくなります。「足の不調」を感じ、なかなか改善

しない方は、まず、靴を見直してみることをおすすめします。 

足によい靴とは、足を衝撃から守り、足アーチがくずれるのを防いでくれる靴です。正しい

靴選びの基本は、自分の足のサイズを知り、サイズに合った靴を選ぶことです。きつい靴はも

ちろん、ゆるい靴も足のトラブルの原因になります。中で足がブカブカと動いてしまうような

靴も足に決してよくありません。対策をしないと歩けば歩くほど足の形が崩れていきます。 

 

■ご参 考  

▶️ 当社 を代 表する 「ポインテッドパンプニーカー」シリーズ。 

“パンプスなのにスニーカーのような履き心地” のキャッチ

コピーで、累計販売足数 68 万足を売り上げた人気の「ポ

インテッドパンプニーカー」シリーズにおけるストラップ

付のワンヒールタイプです。 

土踏まず部分のクッションが足裏のアーチを支え、甲部分

のストラップでしっかりと足をホールドすることができる

ため、足にやさしく、快適な歩行を叶えます。 

飾りのないプレーンなデザインで、「パンプスでも足が痛く

ない」とのお声を多数いただき、靴選びに悩む女性でも様々な

シーンでご着用いただいている人気の万能パンプスです。 

 ▶️ シ ュー フィッ テ ィング サービ ス 「 fitfitting（フィ ット フィッ ティン グ ）」 は、店 舗 に

おいて 、シュ ーフ ィッ ターの 資格を 有す るス タッフ が 、足 の特 徴や お悩み などを カ

ウンセ リング し 、 足型 測定の 上で、 最適 なシ ューズ を試し てい ただ きなが ら 、足 に

合う靴 を選定 しま す。  

また、必要に応じて、その靴にオリジナルパーツを組み合わせたセミオーダーのイン

ソールにて足に合うようカ スタマ イズ ※ しま す。  

さらに 、足や 靴の ケア の仕方 などア フタ ーフ ォロー も 実施 しま す。  



※カス タマイ ズが 必要 な方に は、部 材実 費の みの２,200 円を 頂戴 い たしま すが、  

不要な 場合、 シュ ーフ ィッテ ィング 費用 は無 料です   



●株式会社 fitfit について  

「リーズナブルな価格で、足当たりがやさしく、履き心地がよく 、女性らしさを楽

しめて走れるパンプス」を目指して、2011 年に創業しました 。  

女性を「足元から元気にする 」ブランド として、多くの女性に支持されています 。 

一人ひとりの 女性が 足にぴったりフィットする 靴で、前を向いて 自分らしく 人生を

歩き続けてほしいーその願いをブランドテーマ「歩け歩けわたし®」に込め、「ファッ

ションと機能の両軸」を大切にした 靴づくりを 進めています。 

 

詳しくは fitfit コーポレートサイトまで  

https://corp.fitfit.jp/ 

 

※ 「 fitfit」「 歩 け 歩 け わ た し 」 は （ 株 ） fitfit の 登 録 商 標 で す  

 

 

本件に 関する お問 い合 わせ先  

【報道 関係者 】  

株式会 社 fitfit マ ー ケティ ング部  菅 野、 玉田  

TEL：03-5491-8360 FAX：03-5491-8361 

E-mail： fitfit_pr@ml.fitfit.co.jp 

https://corp.fitfit.jp/

